
八街市教育委員会議事録 

 

令和６年第３回定例会 
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　　　　　　　開会   午後　１時２６分 

            　閉会　午後　１時４６分 

 

場　　　所　　団体研修室 

 

教育長及び　　教 　 　 育 　 　 長　　　　　　　浅　尾　智　康 

出 席 委 員　　教育長職務代理者　　　　　　　山　田　良　子 

委　　　　　　員　　　　　　　吉　田　昌　弘 

委　　　　　　員               橋　爪　通　代 

            　委　　　　　　員     　　　　　近　藤　　　博 

 

出 席 職 員    教 育 総 務 課 長　　　　　　　富　谷　和　恵 

　　　       　学 校 教 育 課 長　　　　　　　一　瀬　祐　彦 

　　　       　　社 会 教 育 課 長 兼 中 央 公 民 館 長 兼 郷 土 資 料 館 長  　須賀澤　　　勲 

　　　　　　      　ｽﾎﾟｰﾂ振興課長兼ｽﾎﾟｰﾂﾌﾟﾗｻﾞ所長　　土　屋　顕　仁 

　　　       　図 書 館 長  　　　　　　富　谷　のり子 

            　学校給食センター所長　　　　　岩　井　　　済 

　　　　　　　教育総務課副主幹（事務局）　　幸　野　慎　一　　　　　　 

 　

１．教育長開会宣言 

○教育長 

  ただいまから、令和６年第３回八街市教育委員会定例会議を開会します。 

 　本日の出席は私を含めて全員です。

 　定足数に達しておりますので直ちに会議を開きます。

 　本日の日程は事前に配付のとおりです。

　 

２．議事録署名人の指定 

○教育長 

  議事録署名人に橋爪委員と近藤委員を指定します。 

 

３．教育長報告 
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○教育長 

　教育長報告を教育総務課長よりお願いします。 

○教育総務課長 

 　資料の１ページから２ページをご覧ください。

　令和６年２月１５日から令和６年３月１９日まで、教育長が出席しました主

 な行事及び動静についてご報告いたします。

 　はじめに、議会関係について、まとめてご報告いたします。

　２月２０日から２月２２日まで、本会議場にて、３月市議会定例会における

一般質問が行われ、１６名の議員から通告があり、教育委員会関係では「令和

６年度予算」や「子育て支援・教育の充実」「中学校標準服」「図書館の充実」

など、８名の議員から３７の質問がありました。答弁の詳細については、４月

 の定例会でご報告いたします。

　２月２９日　文教福祉常任委員会に出席しました。令和５年度八街市一般会

 計及び特別会計補正予算を含む議案８件について審議が行われました。　

　３月５日、７日、１１日の３日間、令和６年度予算審査特別委員会に出席し

 ました。新年度予算について審議が行われました。

　３月１４日に、本会議に出席しました。３月議会では、追加議案を含め２６

 議案が可決され、閉会となりました。

　続きまして、その他の教育長が出席しました、主な行事及び動静についてご

 報告いたします。

　２月１７日　中央公民館にて、第４７回八街市社会教育振興大会に出席いた

しました。当日は、社会教育功労者表彰に、７名及び３団体が表彰され、作文

発表では、「八街っ子の主張」で４名、「社会を明るくする運動」で５名から

発表があったほか、落語家　林家喜久蔵氏による記念講演が行われました。こ

の大会には、山田教育長職務代理者、吉田委員、橋爪委員にもご出席いただき、

 参加者は２８３名でした。　

　３月２日　中央公民館にて、こうみんかん祭に出席しました。公民館活動サ

ークルや社会福祉協議会、明朗塾の方々による日頃の活動の発表など、３月２

 日から３日の２日間で３，１１５人の参加がありました。

　３月４日　総合保健福祉センター大会議室にて、家庭教育講演会に出席しま

した。「発達障害をヒントにした生きやすい子の育て方」と題し、自身も発達

障害の当事者であり、かつ支援者でもある成瀬篤史（なるせあつし）氏による

講演が、対面とオンライン配信によるハイブリッド方式で行われました。当日

の出席者は会場で８１名、オンライン配信での視聴が２５名、合計１０６名で、

山田教育長職務代理者、橋爪委員にもご出席いただきました。講演会の内容は

３月７日から今月末までＹｏｕＴｕｂｅで配信しており、３月１８日の時点で

 ５３０回の視聴がありました。

　３月１２日　第１回目の開催となる「中学校の地域部活動推進協議会」に出
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席しました。少子化の中でも、将来にわたり子どもたちが、スポーツや文化芸

術活動に継続して親しむ機会の確保、環境の整備を目標に、県が推進する令和

８年度の部活動の地域移行に八街市としてどのように取り組むか等について協

議を行いました。順天堂大学客員教授の折目宇和氏を座長に、スポーツ協会会

長、社会教育委員会議議長、校長会や教頭会、部活指導者の代表など計９名の

委員が参加し、それぞれの立場からの意見だけでなく、「子どもたちからの意

見聴取」「協議会の保護者参加」等、今後の課題の整理や方向性につながる意

 見が出されました。

　３月１３日　株式会社ユニマットプレシャス及び株式会社八街未来都市との

 地方創生に関する包括連携協定の締結に係る協定書調印式に出席しました。

　連携事項には８つの項目について、連携・協力することが掲げられ、その中

には「スポーツ・文化・教育に関すること。」も含まれております。 

　３月１７日　中央公民館にて文化講演会に出席しました。本市在住の馬頭琴

奏者　美炎（みほ）さんと、ドラムパーカッション奏者　前田　仁（まえだ　

ひとし）氏による二人組ユニット「ＰＯＬＡＲＩＳ（ポラリス」による演奏が

行われ、３３０人の参加がありました。山田教育長職務代理者には、文化協会

 役員としてご出席いただきました。

 　その他の行事等につきましては、書面をもって報告とさせていただきます。

○教育長 

　ただいまの報告に対して、質問等がありましたらお願いします。 

＜質疑なし＞ 

 

４．前回議事録の承認について 

○教育長 

　続いて、議事録の承認についてお諮りします。 

　前回２月１５日に開催しました第２回教育委員会定例会の議事録の写しをお

 手元にお配りしておりますが、内容について、ご異議ありませんか。

　＜異議なし＞ 

　異議なしと認め、当該議事録につきまして、後ほど議事録署名人からの署名

を頂戴したいと思います。 

 

５．議題 

 ○教育長

　本日の議題を宣告します。 

　本日の案件は、議案第１号から議案第４号の議案４件です。 

　はじめに、議案第１号　八街市教育委員会会議規則の一部を改正する規則に

 ついてを議題とします。事務局の説明をお願いします。
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 ○教育総務課長

   資料の３ページ及び別添の議案第１号資料をご覧ください。

改正の内容は、第１３条第１項に規定する「会議を非公開とする事項」のうち、

第４号について、「関係機関との協議を必要とする事項」といった曖昧な表記

になっているため、これを「市長又は議会に対する意見の申し出その他市長、

県教育委員会その他の関係機関との協議等を必要とする事項」と、具体的な表

 記に改めるものでございます。

 　以上で説明を終わります。ご審議のほど、よろしくお願いいたします。

○教育長 

 　ただいまの説明に対して質問等がありましたらお願いします。

 　＜質疑なし＞

　非公開とする要件について、正確な表記に改正したいという趣旨とのことで

す。質問がなければ原案のとおり可決することにご異議ありませんでしょうか。 

 　＜異議なし＞

 　ご異議なしと認め、議案第１号について可決することに決定しました。

　次に議案第２号　八街市教育委員会行政組織規則の一部を改正する規則につ

 いてを議題とします。事務局の説明をお願いします。

 ○教育総務課長

 　資料の４ページ及び別冊の議案第２号資料をご覧ください。

　改正の内容ですが、第２条については、「地方教育行政の組織及び運営に関

する法律」について、以下の条文に同法の記載がないため、「以下「法」とい

う。」の文言を削除するものです。 

　次に、第５条、会議の議決事項について、第１１号に規定する「職員の分限

及び懲戒の処分を行うこと。」のうち、分限における傷病に関する休職は他に

定めがあり、議案として諮る必要性がないことから、「分限」の次に「（傷病

による休職を除く。）」と加えるものです。次に、第１８条第２項に規定する

事務局に属する職員について、第２号の表中、指導主事の項については表記の

 整備、事務職員の項については「課長補佐」の職を加えるものです。

 　なお、施行日は令和６年４月１日からとなります。

 　以上で説明を終わります。ご審議のほど、よろしくお願いいたします。

 ○教育長

　ただいまの事務局の説明に対して、ご質問等がありましたらばお願いします。 

 ＜質疑なし＞

　それでは質疑がなければ、原案のとおり可決することにご異議ありませんで

 しょうか。

 ＜異議なし＞

　それでは、ご異議なしと認め、議案第２号について可決することに決定しま

 した。

－4－



　次に議案第３号　八街市会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する規則

 の一部を改正する規則について、事務局の説明をお願いします。

 ○学校教育課長

　議案第３号　八街市会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する規則の一

部改正する規則につきましてご説明いたします。資料の５ページ及び別添議案

 第３号新旧対照表をご覧ください。

　八街市会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する規則の別表（第３条）

 職種別基準表の職種に「日本語指導員」を新たに追加するものです。

これは、国の事業である、「令和６年度帰国・外国人児童生徒等教育の推進支

援事業」を活用し、日本語指導ができる支援員２名を小学校と中学校に１名ず

 つ、会計年度任用職員として派遣いたします。

　対象経費に対して、国１/３、県１/３、市１/３の補助割合です。施行期日は、

 令和６年４月１日からです。

　なお、現在実住小学校、八街東小学校　八街北小学校に日本語指導に係る教

員が配置されており、令和６年度から新たに朝陽小学校にも日本語指導の教員

が配置されます。この市の会計年度任用職員としての小学校１名、中学校１名

の日本語指導員の配置は、加配教員が配置されていない４小学校と４中学校に

 週１回程度巡回し、日本語指導が必要な児童生徒の指導にあたる予定です。

　以上で議案第３号の説明を終わらせていただきます。ご審議のほどよろしく

 お願いいたします。

○教育長 

 　ただいまの事務局の説明に対して、ご質問等がありましたらお願いします。

  では私から１点。会計年度任用職員の日本語指導員は今回初めて置かれる職

 ということになりますか。

 ○学校教育課長

   そのとおりです。

 ○教育長

 　そのために、新たに規則に日本語指導員を加えたということですね。

 ○学校教育課長

 　はい。そのとおりです。

 ○近藤委員

 　それでは新たに配置される学校の日本語指導を必要とされる子供の人数は。

 ○学校教育課長

  令和６年度は新たに配置される小学校４校では９人、中学校４校では１５人

 を見込んでいます。

 ○教育長

他に質疑がなければ、議案第３号につきまして、原案のとおり可決することに

ご異議ありませんか。 
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＜異議なし＞ 

　ご異議なしと認め、議案第３号について、可決することに決定しました。 

  続きまして議案第４号　第２次八街市子どもの読書活動推進計画について事

 務局の説明をお願いします。

 ○図書館長

   資料の６ページ及び別添第４号資料をご覧ください。

　この度、第２次八街子どもの読書活動推進計画を作成するにあたり助言をい

ただきましてありがとうございました。パブリックコメントを行い最終審査を

 行いました。なお、図書館協議会にも諮りご承認いただいております。

 　議案第４号資料をご覧ください。

　新旧対照表のパブコメ反映後の２８ページの下の（８）関係機関との連携事

業、図書館、関係機関、ボランティア団体、民間団体、民間企業などが持つノ

ウハウや人材を活用した取り組みは、読書活動を一層推進することが期待され

ます。子どもがより多くの本に出会い、読書体験をさらに広げられるよう、関

 係機関と連携し事業に取り組みます。

 以上がパブリックコメントでの意見による追加部分です。

　今後、本計画に基づき家庭、地域、学校、幼稚園、保育園、図書館における

取り組みの一層の充実を図り、さらに子供の読書活動推進に取り組んでまいり

 ます。引き続き皆さまのご支援とご協力をよろしくお願いいたします。

 それではご審議のほどよろしくお願いいたします。

 ○教育長

 　では、ただいまの説明に対してご質問等がありましたらお願いします。

 ○山田教育長職務代理者

　議案第４号の意見の要旨のところに、「自宅で読書を通じて子どもの情緒や

感性を延ばす教室を開講している」と書いてありますが、そういうボランティ

 アのような活動する民間企業があるということですね。

 ○図書館長

  この方は以前、保護者向けに「感想文の書き方」について講座を開催した時

に、講師をしていただいたこともあり、このような意見をいただいたところで

 す。

 ○山田教育長職務代理者

   ご自宅を開放して、こういう活動をされていらっしゃる方でしょうか。

 ○図書館長

   はい。そうです。

 ○山田教育長職務代理者

　市内にこのように読書を推進してくださる個人、あるいは団体は、どのくら

 いあるんでしょうか。
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 ○図書館長

　読み聞かせなど、ボランティアとして登録されている団体は２つございます。 

 ○山田教育長職務代理者

　子どもたちの読書推進でボランティア団体との連携はとても重要で、大変良

 いことだなと思いました。

 ○教育長

　では、パブリックコメント前の計画案に、新たに関係機関との連携事業の項

目を加えた形で、子供の読書活動推進計画を作成するという議案になりますけ

れども、特に質疑がないようでしたら、議案のとおり可決することにご異議あ

 りませんでしょうか。

 ＜異議なし＞

　では、ご異議なしと認め、議案第４号について、可決することに決定いたし

 ました。

 では以上で、本日の議題は終了いたしました。

 

 ６．その他

 ○教育長

 　その他について、事務局から何かありますか。

 　＜特にありません＞

 

 ７．教育長閉会宣言　

 ○教育長

 　それでは、本日の日程はこれをもって終了し、閉会とします。
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